



Светлый ШУТ

№ 57
(10314)
вторник
15
ИЮЛЯ
2014 г.

Общественно-политическая газета

Выходит по вторникам и субботам

Газета основана в октябре 1931 года

Детям – ЗЕЛЁНЫЙ свет!

Дорога

Лето – время беззаботного отдыха детей. В этот период особенно необходимо заботиться о безопасности несовершеннолетних на дорогах.

В рамках проведения областной акции «Безопасное лето» в детском саду с. Черепаново прошло мероприятие, направленное на профилактику дорожно-транспортных происшествий. В нём приняли участие воспитанники дошкольного учреждения, ребята постарше и жители села.

На празднике присутствовала Ольга Батурина – майор полиции, инспектор по пропаганде безопасности дорожного движения. Она провела с детьми и родителями беседу, игры, загадывала загадки и ребусы по правилам дорожного движения и многое другое.

Ребятушки с удовольствием рисовали дорожные знаки на асфальте, рассказывали стихи и пели песни.

Один юный «инспектор движения» (воспитанник детского сада) вместе со своими товарищами показал небольшую сценку о соблюдении правил дорожного движения. Всем её участникам вручили памятные нагрудные значки.

А ещё малыши запустили в небо гирлянду шаров с прикреплёнными к ней знаками дорожного движения и пожеланиями всем пешеходам и водителям



Малыши изучают правила дорожного движения и умеют их соблюдать. Вот, например, юный регулировщик Черепановского детского сада руководит водителями и пешеходами на дороге. Здесь аварий не будет!

соблюдать правила движения, быть всегда здоровыми и счастливыми.

За активное участие в акциях, посвящённых безопасности дорожного движения, Черепановский детский сад был награждён часами с символикой, а каждый из присутствующих на празднике получил диплом.

Закончилось мероприятие велопробегом. Аналогичные встречи прошли в Тюнёво и Велижанах.

Аналогичные встречи прошли в Тюнёво и Велижанах.

Надежда БЕЛОВА.
Фото автора

Новосёлов станет больше

Жильё

С марта 2014 года начала работать федеральная целевая программа «Устойчивое развитие сельских территорий на 2014-2017 годы и на период до 2020 года». О порядке и реализации предоставления социальных выплат молодым семьям и молодым специалистам на селе рассказала Светлана Батяева – заместитель начальника отдела строительства и ЖКХ.

– Принять участие в программе могут студенты последнего курса высших учебных заведений или профессиональных образовательных организаций, молодые семьи (молодые специалисты), постоянно проживающие в сельской местности, признанные нуждающимися в улучшении жилищных условий, а также переехавшие в сельскую местность и зарегистрированные

по месту пребывания. Обязательные условия участия в данной программе: возраст до 35 лет, наличие российского гражданства, работа по трудовому договору и наличие собственных средств.

Что касается последнего условия, то сейчас любой банк может дать уведомление о том, что готов предоставить кредит на длительный срок на строительство либо покупку жилья в размере необходимой суммы. Зачастую именно эта проблема мешала участвовать в программе.

Социальную выплату можно использовать на приобретение готового жилья (эксплуатируемого не более пяти лет), строительство дома или завершение строительства, на уплату первоначального взноса, а также на погашение основного долга и уплату процентов по кредиту, взятому ранее на вышеуказанные цели.

Кстати, приём документов на 2015 год уже завершён. С 1 июля

начали принимать пакеты документов по предоставлению социальных выплат на 2016 год.

Светлана Батяева отметила, что на сегодняшний день для участия в программе «Социальное развитие села до 2013 года» зарегистрировано 100 семей, из которых 66 заявили в новой программе, 35 из них захотели строиться, 31 – приобрести готовое жильё. Их разбили на основной (37 семей) и резервный (29) список.

Приказом Департамента агропромышленного комплекса Тюменской области были утверждены денежные средства в размере 45 миллионов рублей, которые уже переведены семьям из основного списка, получившим 21 июня свидетельства на использование социальных выплат.

Надежда КЛЕМЕНТЬЕВА

Сегодня
в номере:

Куда мы без ветеранов

2 стр.

Протянем
руку помощи!

Горячая точка

Когда приходит беда, человек не думает о том, что нажито годами, оставляет всё, в охапку детей – и прочь от войны.

Сибиряки в годы Великой Отечественной войны были далеко от линии фронта, но она пришла в каждый дом похоронками, лишениями, голодом. И при этом нижнетавдинцы нашли в себе силы обогреть и спасти детей блокадного Ленинграда, эвакуированных в наш район.

Сегодня бегут от войны с Украины, спасая детей. Есть вероятность, что беженцы появятся в Нижнетавдинском районе. Мы не можем не принять участия в их судьбе.

Представьте, что у людей ничего нет. НИЧЕГО. Им потребуется жильё, работа, но прежде всего – одежда, предметы первой необходимости, постельные принадлежности.

Есть возможность – пригласите для проживания в свою семью. Можно купить пару полотенец, детские колготки, носочки, поделиться комплектом постельного белья, что не один

год хранится в шкафу, тёплыми вещами (зима не за горами) – всем, чем можете.

Представить невозможно, что к нам приедут люди, на глазах которых разрывались снаряды, горели разрушенные дома, свистели пули, погибали соседи, как в жутком боевике, который не хочется смотреть...

К сожалению, это реальность нашего времени.

И на новом месте человеку нужно будет каждый день что-то есть, пить, приводить в порядок себя и детей, а если в руках одна сумка с наспех собранными вещами...

В комплексном центре начался сбор вещей. Подробности по телефону 2-42-81. Нам не нужно учиться милосердию, мы умеем дарить добро!

Лидия ЛЕБЕДЕВА

Выборы

Избирательная комиссия муниципального образования Нижнетавдинское сельское поселение в период с 10.07.2014 по 4.08.2014 осуществляет приём документов кандидатов в депутаты Думы Нижнетавдинского сельского поселения по одномандатному избирательному округу № 8 по адресу: Тюменская область, Нижнетавдинский район, с. Нижняя Тавда, ул. Ульянова, 5.

Часы работы комиссии: в будние дни с 14:00 до 16:00; в субботу – с 10:00 до 12:00.

Людмила КИСЛИЦИНА – председатель избирательной комиссии муниципального образования Нижнетавдинское сельское поселение

Перекрёсток

Обо всём понемногу

Добрый день, дорогие мои! Знаете, всякого приходящего преподобный старец Серафим Саровский встречал словами «Радость моя!» Просто. мудро. В суете жизни, загруженные работой, домашними заботами, мы перестаём говорить друг с другом, только раздаём команды, требуем, раздражаемся. Становится трудно произнести самые главные слова. А от добрых слов душа светлеет, силушка прибавляется. Слышите меня?

Благодарности нет границ

Александра Петровна Смагина из Иски многие годы поёт в хоре «Селяночка», в ансамбле «Сударушка» и очень дорожит коллективами, с которыми давно сроднилась.

— Ноги уж не ходят, а как не пойти? Я одинокая, эти люди для меня и есть семья, — говорит она. — 8 июля был юбилей. Коллеги организовали для меня праздник. Спасибо всем огромное, я пришла в прямом смысле на именины! Благодарю Татьяну Рябчикову, Римму Киви, Марину Астраханцеву и всех своих подружек!

Семён Максимович, простите!

Приносим искренние извинения Семёну Максимовичу Жидову: в одной из публикаций в газете в общем списке участников Великой Отечественной войны была пропущена его фамилия, дальше по тексту шла речь о том, что Семён Максимович принял участие в мероприятии. Тысячу раз простите! Живите долго в добром здравии, дорогой ветеран!

Знак игнорируют

Пенсионеры с улицы Чапаева долго просили установить знак, ограничивающий скорость. Есть такой знак, но гонки по улице не прекратились. Вместо положенных 30 км/час лихие автолюбители развивают скорость в три раза больше. Может, штрафовать пора?

Четвероногий друг опасен

— На детской площадке возле «Бехетле» собака напала на ребёнка лет шести, — взволнованный звонок в редакцию. — Истошный крик, ребёнок напуган. Получается, что без взрослых детей нельзя отпускать ни на минуту, даже тех, кто проживает в этом дворе? Лето ведь. Что с собаками делать?

Хотят всё знать

Делегация районного краеведческого общества «Слобода» 15 июля с утра отправилась в соседнюю Свердловскую область. Новые знания всегда полезны.

Гармонь не умолкает!

Антипинские гармоники вновь примут участие в конкурсе «Играй, гармонь!», 18 июля поедут покорять Тюмень! И я с ними.

Очень хочется порадовать вас.

У Любви Исаевой есть небольшое стихотворение, послушайте, пожалуйста. Пусть года встают, как вёрсты, Обозначив жизни путь, Отыскать свой перекрёсток В череде лет не забудь! Где с любовью и улыбкой Ждут родные и друзья, Где прощуют все ошибки, Где солгать, предать нельзя. Пусть над этим перекрёстком Солнце радости взойдёт. Быть счастливым так непросто, Но тебе пусть повезёт! А я говорю всем до свидания. Друзья мои, у меня отпуск! Так что расстаёмся до 16 августа. Скучайте немножко по нашему «перекрёстку». Всем-всем хорошего лета. Запасайтесь солнцем, чтобы оно всегда было внутри!

Лидия ЛЕБЕДЕВА

Куда мы без ветеранов

Люди земли нижнетавдинской

Каждая встреча с ветеранами наводит на разные мысли и почему-то не очень радостные. Вообще, создаётся впечатление, что, пройдя на своём жизненном пути через столько испытаний, выжили не благодаря чему-то, а вопреки. Они и сегодня, в большинстве своём, ни на что не претендуют, а стараются довольствоваться, как говорят, чем Бог послал, стараются не быть обузой для своих близких, в чём-то помочь, подсказать, а где-то и выискать по-стариковски.

В начале июля Елена Степановна Двинская отметила своё 90-летие. Самой не верится, что столько лет пролетело, а сколько всего они вместили и хорошего, и, мягко говоря, не очень. В шесть лет девочкой осталась без матери. Вначале воспитывал, как мог, отец, а потом — мачеха.

Когда отец ушёл на войну, уже подростковую Елену, как говорят, отделили на собственные хлеба, и ей пришлось уехать в д. Сартово, где она работала и разнорабочей в колхозе, и на лесочастке, и техничкой в школе. Приходилось лес валить, живицу собирать и грузчиком работать — бралась за любую работу. Да



Не сидит без дела Елена Степановна — по дому приберётся, грядки попытается полоть.

и кто тогда смотрел: женщина ты или мужчина — руки-ноги есть — бери, таскай, катай.

Потом переехала в Нижнюю Тавду и снова работала грузчиком в сельпо, затем была пекарня, а закончила свой трудовой путь Елена Степановна санитаром ветеринарной станции. 40 с лишним лет от работы она не бегала, никакой не чуралась, стара-

лась на любом месте быть полезной, добросовестной, ответственной. Не случайно ей было присвоено звание «Ветеран труда».

Вырастила прекрасную дочь, которая подарила ей двух внуков. Правда внуки уже выросли. Бабушка теперь ждёт правнуков.

Понятно, что годы и тяжёлый труд здоровья не добав-

ляют, но и сейчас Елена Степановна не сидит без дела — по дому приберётся, грядки попытается полоть, за скотом присмотрит, а тут, говорит, роды у коровы принимать пришлось. Управилась, как в былые годы.

Вообще, считает она, сидеть в таком возрасте смерти подобно, вот и старается что-то делать, в чём-то помогать по хозяйству, где-то проконтролировать, а случай выдастся, так и поруководит.

В день её 90-летия поздравить ветерана пришли представители администрации, ветеранской организации, органов соцзащиты, ветеринарной станции и, конечно, родные. Были цветы, подарки, поздравления, но самое главное, Елена Степановна почувствовала к себе внимание не только родных, но и знакомых, которым она, оказывается, тоже небезразлична, которые принимают в её судьбе определённое участие.

Хочется присоединиться ко всем тем добрым и тёплым словам, прозвучавшим в адрес Елены Степановны в день её юбилея, и ещё раз пожелать ей крепкого здоровья.

Сергей АФАНАСЬЕВ.
Фото автора

Успокаиваться причин нет

Безопасность

За первое полугодие на территории района по сравнению с аналогичным периодом прошлого года произошло на четыре пожара больше, а погибло не четыре, как в прошлом году, а один человек. 49 пожаров за полугодие, из которых 43 произошло в жилом секторе, даже для такого большого района, согласитесь, многовато. А вообще-то, каждый пожар — это несчастье, ломающее все устои быта и самого существования семьи, моральные травмы и материальные потери, которые учесть практически невозможно.

Трудно чем-то объяснить, кроме безалаберности и игнорирования элементарных мер пожарной безопасности, но только в районном центре в этом году произошло 17 пожаров. 12 — дали дачи, расположенные на территории Тюнёвского сельского поселения. Это ж надо так топить

бани и жарить шашлыки!? Пять пожаров произошло на территории Ключевского сельского поселения, четыре — в Велижанском, по три — в Бухтальском и Искинском. Словом, возгораниями отметились все территории. Исключением стали Канашикское и Тарманское поселения.

Основными причинами возникновения пожаров послужили нарушения правил пожарной безопасности при монтаже и эксплуатации электрооборудования, короткое замыкание неисправной электропроводки (31 случай). Семь раз пожары возникли из-за неисправности и нарушений правил эксплуатации отопительных печей. В двух случаях дознаватели причиной возгорания назвали поджог. В списке фигурирует также неосторожное обращение с огнём.

Когда же, наконец, мы сами себя беречь будем?!

Сергей САМ

Есть над чем поломать голову

Природа и мы

В Закон Тюменской области «О добыче охотничьих ресурсов в Тюменской области» внесены изменения в части порядка распределения разрешений на добычу охотничьих ресурсов между физическими лицами, осуществляющими охоту в общедоступных охотничьих угодьях.

Дело в том, что принцип справедливости, по мнению сельских охотников, при розыгрыше разрешений через лототрон всё-таки не соблюдается. Видимо, накал этих недовольств подошёл к той черте, когда потребность внесения изменений в закон от 24.12.2010 г. стала необходимостью.

Изменениями определено, что 30 процентов разрешений от их общего количества на соответствующий муниципальный район на каждый вид охотничьих ресурсов распределяются между физическими лицами, принимавшими участие в мероприятиях по сохранению охотничьих ресурсов и среды их обитания в охотничьих угодьях Тюменской области.

Теперь дело за малым — по каким критериям определить этих счастливых, внесших свой посильный вклад в охрану и приумножение животного мира. Причём всё это должно определяться на уровне нормативных правовых актов, чтобы нам не передрались при распределении.

В районе создана социальная комиссия, которая будет принимать и рассматривать все поступающие по этой теме заявления и предложения.

Правда, сроки весьма сжатые, но высказать-то своё самое ценное и веское мнение никогда не поздно.

Сергей ШКОЛЬНИК

Казалось бы, забытое, а оно рядом

Животноводство

Кто-то уже и забыл о таком страшном хроническом заболевании животных как бруцеллёз, которое сопровождается лихорадкой, поражением сосудистой, нервной, особенно часто опорно-двигательного аппарата.

Основными источниками бруцеллёзной инфекции для человека являются овцы, козы, крупный рогатый скот, свиньи. Пути заражения разнообразны. Оно может происходить контактным путём,

через общение с больным животным, через сырьё и продукты животного происхождения, при употреблении мяса и молочных продуктов от больных животных, которые не прошли соответствующую термическую обработку, и аэрогенным путём.

Надо знать, что возбудитель бруцеллёза обладает большой устойчивостью к воздействию низких температур и длительное время сохраняется в пищевых продуктах, хранящихся в холодильниках и морозильных

камерах. Эта зараза даже в условиях засолки сохраняется до 130 дней.

Надо помнить, что это заболевание не какая-то страшилка, а реальность сегодняшнего дня. Дело в том, что очаги его обнаружены в Новосибирской, Омской и Свердловской областях, а это совсем рядом.

И не о себе и своих показателях заботится ветеринарная служба района, а о нас, когда требует проводить регистрацию животных и получить регистрационный номер. Не просто так требует от всех

владельцев скота соблюдать зооигиенические и ветеринарные правила при перевозках, содержании и кормлении животных.

Что касается покупки, продажи, сдачи на убой, выгона на пастбища и всех других перемещений и перегруппировок животных, реализации животноводческой продукции, то всё это должно проводиться только с ведома и разрешения государственной ветеринарной службы.

Сергей МАСЛЕННИКОВ

ВНИМАНИЕ!
19 июля в 12:00 состоится празднование Дня села Тарманы, посвящённое 70-летию образования Тюменской области. Гостей и жителей ждёт праздничная программа с участием творческих коллективов района и юга Тюменской области, спортивные состязания, ярмарка и другие сюрпризы. Ждём всех на мероприятии!

В несколько строк

«Родительский дом – основа основ»

Под таким названием прошло праздничное мероприятие для замещающих семей в комплексном центре социального обслуживания населения «Тавда». В нём приняли участие семьи из Велижанского, Искинского и Тюнёвского сельских поселений. В этот день в отделе дневного пребывания несовершеннолетних и реабилитации инвалидов состоялась выставка детских творческих работ. Поделки из природного материала порадовали разнообразием и оригинальностью исполнения. Подготовила выставку педагог творческой мастерской Наталья Бурмак со своими умельцами.

Новые паралимпийские рекорды

В городе Саранске (Республика Мордовия) состоялся чемпионат России по лёгкой атлетике среди лиц с поражением опорно-двигательной системы. Шестидневные соревнования, в которых приняли участие лучшие спортсмены из сорока двух регионов, в том числе и Тюменской области, проходили на популярном стадионе «Старт». В составе Тюменской сборной был и наш Ильгам Таиров. На родину он вернулся с серебряной медалью, которую завоевал в метании ядра! Поздравляем!

Преграды нам любые по плечу

С 28 июля по 1 августа при поддержке Тюменской областной организации Всероссийского общества инвалидов, департамента социального развития, департамента по спорту и молодёжной политике области пройдёт туристический слёт среди людей с особенностями здоровья «Робинзон-да-2014». Местом встречи участников станет живописное местечко, расположенное недалеко от деревни Криводаново. Нижнетавдинский район представляют шесть спортсменов-туристов. Посмотрим, с какими результатами вернётся наша сборная «Синяя птица».

Свалка на остановке?

Тюнёвское сельское поселение – одно из самых чистых и ухоженных в районе. Увидеть здесь бумажку, пустую бутылку, валяющуюся на земле, практически нереально. Но, как оказалось, невозможное возможно. Остановочный комплекс на подъезде к Тюнёво превращается в настоящую свалку. Мусор уже не только на обочине, но и на проезжей части. Неужели кто-то перепутал остановку с мусорным баком?

Елизавета ФОМИНЦЕВА



Фото на память.

У лесников на своём огороде тоже страда

Природа и мы

Не было печали, так завели в Нижнетавдинском отделе лесничества лесопитомник. Не для баловства, понятное дело, а с целью обеспечить себя посадочным материалом.

Сегодня на половине гектара питомника, как показала инвентаризация, растут 476 тыс. сеянцев-двухлеток сосны обыкновенной. Рядом на половине гектара проклевываются сеянцы первого года. Все они требуют постоянного ухода, основным приёмом которого является прополка – работа трудоёмкая, ручная, поэтому выезжают на

питомник всем коллективом и обрабатывают грядки, «жарят» на солнцепёке, вместе и надоедливый гнус кормят, и от клещей отбиваются.

В прошлом году шесть раз обрабатывали грядки с сеянцами, а в этом – уже три раза. Работа, ничего не скажешь, трудная, нудная, но, видимо, свой посадочный материал стоит того. К месту будет заметить, что собственных саженцев сосёнок хватит на то, чтобы в 2015 году на треть закрыть потребности в посадочном материале.

Сергей АФНАСЬЕВ.
Фото автора



Нужно быть аккуратным, чтобы вместе с сорняками сеянцы не выколоть.

Вода – это жизнь?!

Реплика

Среднестатистическому человеку для обеспечения нормальной жизнедеятельности организма необходимо употреблять ежедневно около трёх литров воды. Причём учёными доказано, что кипячёная, минерализованная и дистиллированная вода для регулярного потребления не годится.

Однако попробуйте использовать напрямую воду с колонки или из-под крана в райцентре.

Жёлтая, мутная, с осадками, она вряд ли принесёт нам пользу, ведь 90% хронических заболеваний связаны с качеством воды, которую мы употребляем, из-за этого же наша жизнь сокращается на 3-5 лет.

Вот и приходится людям набирать её в ёмкости, отстаивать, кипятить, пропускать через несколько фильтров, чтобы потом использовать по назначению. Кстати, не каждый фильтр ещё и справляется с поставленной задачей, его хватает на очень короткий срок.

Почему с нас берут такую высокую плату за воду?

Ольга РАЗГОВОРОВА

Бесплатная юридическая помощь есть!

Разъясняем

Оказывается она в рамках государственной системы бесплатной юридической помощи. Есть на этот счёт Федеральный закон №234-ФЗ «О бесплатной юридической помощи в Российской Федерации» от 21.11.2011 года. Нас интересует часть 2 статьи 20.

Государственные юридические бюро и адвокаты, являющиеся участниками государственной системы бесплатной юридической помощи, осуществляют правовое консультирование в устной и письменной форме граждан, имеющих на это право, и составляют для них заявления, жалобы, ходатайства и другие документы правового характера.

Необходимо отметить и запомнить два важных момента.

Кто имеет право на бесплатную юридическую помощь?

На бесплатную помощь юриста и адвоката имеют право не все, а только те категории, которые будут перечислены ниже. Это малоимущие граждане, инвалиды I и II группы, ветераны Великой Отечественной войны,

Герои РФ, Герои Советского Союза, Герои Социалистического труда, дети-инвалиды, дети-сироты, дети, оставшиеся без попечения родителей, лица из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, а также их законные представители.

Лица, желающие взять на воспитание в семью ребёнка, оставшегося без попечения родителей, имеют право на бесплатную юридическую помощь по вопросам, связанным с устройством ребёнка на воспитание в семью.

Окажут бесплатную помощь усыновителям в вопросах, связанных с обеспечением и защитой прав и законных интересов усыновлённых детей; гражданам пожилого возраста и инвалидам, проживающим в стационарных учреждениях социального обслуживания; несовершеннолетним, содержащимся в учреждениях системы профилактики безнадзорности и правонарушений, и несовершеннолетним, отбывающим наказание в местах лишения свободы, а также их законным представителям.

Имеют право на бесплатную юридическую помощь граждане в соответствии с законом РФ «О психиатрической помощи и гарантиях прав граждан при её

оказании» и граждане, признанные судом недееспособными, а также их законные представители. И последняя категория – это граждане, оказавшиеся в трудной жизненной ситуации. Все люди названных категорий имеют право на получение бесплатной юридической помощи.

Нужны подтверждающие документы

Чтобы вы смогли получить бесплатную помощь адвоката, необходимо иметь при себе копии документов, подтверждающих ваше право, заверенных нотариально или вместе с незаверенными копиями принести подлинники для сверки. В этом случае их самостоятельно заверит адвокат. Потребуются ещё некоторые справки, чтобы подтвердить ваш статус, в том числе из управления социальной защиты населения.

Перечень документов найдёте в постановлении Правительства Тюменской области от 25.09.2012 №385-п, от 10.12.2013 №544-п. Читайте внимательно и берите на заметку.

Татьяна ИВАНОВА

Наш сайт sp72ru.ru – фото и видеорепортажи, газета и радиовыпуски, а также читайте на портале <http://tyumedia.ru> и в социальных сетях.

Реклама. Объявления. Поздравления



Коллектив работников ГАОУ СПО ТО «Нижнетавдинский многопрофильный техникум» от всей души дарит искренние комплименты уважаемому сотруднику **Ольге Винарьевне Флягиной** и сердечно поздравляет с юбилеем!

Казалось, эта дата не придёт. Бежали дни, года, десятилетия... Но вот настал и этот день – День Вашего 55-летия. Пусть этот день морщинок не прибавит, А старые разгладит и сотрёт, И счастье в дом надолго принесёт. Желаем жить, не зная бед, Не ведая ненастья. И чтоб хватило на 100 лет Здоровья, доброты и счастья!

Коллектив МАОУ «Нижнетавдинская СОШ» поздравляет **Анастасию Пантелевну Боброву** с 75-летним юбилеем!

С юбилеем спешим Вас поздравить Очень искренно и с теплотой. Жизнь сегодня решила прославить Вас такою порой золотой! Вам от сердца желаем удачи, Чтоб её каждый день приносил, Чтоб решать все от жизни задачи Вы умели, хватало чтоб сил! Новый день чтоб с улыбкой встречали, Чтобы счастьем светились глаза. Чтобы Вас обходили печали, Чтобы Вас миновала гроза!

Поздравляем нашу дорогую **Анастасию Пантелевну Боброву** с юбилеем!

Все вместе в день рожденья твой Желаем сердцем и душой Удачи, бодрости и смеха, Во всех делах твоих успеха. Пусть жизнь твоя идёт спокойно. Живи, не зная горести и бед. И крепким будет пусть здоровье На много-много долгих лет.

Родные

БЕТОН

Продажа. Доставка. Гарантия качества. Тел. 8-929-269-58-31. Реклама

БУРЕНИЕ СКВАЖИН

Гарантия. Рассрочка платежа. Насос и шланг в подарок. Пенсионерам скидка! Опыт работ 7 лет. Тел. 8-9324-700-700. Компания «Аква Плюс» – с нами много плюсов! ОГРН 312452612300021. Реклама

Продам

КОМБИКОРМА, ОТРУБИ, ЗЕРНО, МУКА с доставкой к дому. Тел. 8-905-858-59-41. ОГРН 09723206500198. Реклама

Керамзитоблоки

0,2x0,2x0,4 – 46 руб. Хорошая геометрия, возможна доставка. Тел: 8-904-495-86-67, 8-904-495-73-45. ОГРН 305720309700022. Реклама

Козу дойную зааненской породы, **козочку и козлика** (до года), ка-молых. Тел. 8(34533) 46-5-79. Реклама

Поросят (месячных и полуторамесячных) Тел: 8-950-498-14-47, 8-912-997-34-85. Реклама

Картофель крупный из погреба в с. Паченка. Тел. 8-904-887-39-05. Реклама

Столбики заборные, трубу профильную, арматуру, скобы, еврокубы, септик. Тел. 8-912-923-55-10. Реклама

Трубы разного диаметра (б/у) на столбики. Тел. 8-922-262-82-21. Реклама

Дрова колотые и в чурках, **сухару.** Тел. 8-952-670-88-99. Реклама

Дрова колотые и в чурках. Тел. 8-950-486-95-21, Виктор. Реклама

Дрова. Выполним любой каприз (расколку, укладку). **Земельный участок** 30 соток (с. Паченка). Тел. 8-904-887-77-40. Реклама

Земельный участок 15 соток в с. Антропово. Рядом высокий берег реки. Тел. 8-912-394-57-88. Реклама

Земельный участок 10 соток в с. Нижняя Тавда. Тел. 8-904-461-30-58. Реклама

Земельный участок 12 соток по адресу: с. Нижняя Тавда, ул. Тихая, 11. Тел: 8-912-926-49-23, 8-982-928-03-23. Реклама

Срубы на баню 5x5 и 3x4. Цена договорная. Тел. 8-982-943-15-75. Реклама

Срочно! **Компьютер**, недорого; **колёса** на литье R-13 (четыре штуки). Тел. 8-952-347-30-87. Реклама

Грабли боковые и поперечные. Тел. 8-922-269-43-09. Реклама

Шевроле-Ланос 2008 года выпуска. Цена 120 тыс. руб. Тел: 8-912-990-91-76, 8-919-935-23-02. Реклама

Работа

Требуется **продавец.** Тел. 8-902-812-84-62. ОГРН 304720314100183. Реклама

ООО «ПК «Молоко»» требуются на работу: **оператор паровых и водогрейных котлов на газообразном топливе; оператор по искусственному осеменению животных** (обучение за счёт компании); **рабочий по уходу за животными; механик доильного зала; санитар ветеринарный; изготовитель мясных полуфабрикатов.** Обращаться в приёмную по адресу: с. Нижняя Тавда, ул. Первомайская, 52 или по тел. 8(34533) 2-45-57. ОГРН1077203056743. Реклама

В ЗАО «Парус» на период уборки урожая 2014г. **требуются: зерносушильщики, рабочие на подачу зерна, лаборант.** Обращаться по адресу: с. Нижняя Тавда, ул. Заречная, 2. Тел: 8(34533) 2-40-39, 2-43-20. ОГРН 1067203328939. Реклама

ООО Компания «Сервис-дом+» приглашает на работу **мастера по замерам шкафов-купе** с опытом работы, обучение, официальное трудоустройство. Тел. 8-904-497-00-40, Олег Сергеевич.

К сведению

Администрация Нижнетавдинского муниципального района в соответствии с Земельным кодексом РФ информирует о предоставлении земельных участков в аренду для ведения личного подсобного хозяйства, расположенных по адресам: Тюменская область, Нижнетавдинский район:

- 1) с. Велижаны, ул. Колхозная, 10/1, ориентировочная площадь 2000 кв.м;
- 2) с. Нижняя Тавда, ул. Кирова, 82, ориентировочная площадь 1800 кв.м.

18 июля в ТЦ «Заречье» с 9:00 до 16:00 состоится выставка-продажа «Арзамасский трикотаж». В ассортименте халаты, сорочки, махровые изделия, постельное бельё, а также одеяла, подушки, матрасы. ОГРН 308524318200012. Реклама

ГАОУ СПО ТО «Нижнетавдинский многопрофильный техникум» проводит набор обучающихся.

Дневная форма (обучение бесплатное)

Профессии, специальности	на базе 9 классов	на базе 11 классов	Квалификация
Специальности среднего профессионального образования			
Механизация сельского хозяйства		2 года 10 месяцев	Техник-механик; водитель автомобиля категории «В», «С»; тракторист-машинист сельскохозяйственного производства категории «В», «С», «Е», «F»
Электрификация и автоматизация сельского хозяйства		2 года 10 месяцев	Техник-электрик; электромонтёр по ремонту электроустановок
Профессии подготовки квалифицированных рабочих			
Продавец, контролёр-кассир	-	10 месяцев	Продавец продовольственных товаров; продавец непродовольственных товаров; кассир торгового зала; контролёр-кассир
Повар, кондитер	2 года 5 месяцев с получением среднего общего образования	-	Повар – 4 разряд; кондитер – 4 разряд
Автомеханик	2 года 5 месяцев с получением среднего общего образования	-	Слесарь по ремонту автомобилей; водитель автомобиля категории «В», «С»; оператор заправочных станций
Электромонтёр по ремонту и обслуживанию электрооборудования в сельскохозяйственном производстве	2 года 5 месяцев с получением среднего общего образования	-	Электромонтёр по ремонту и обслуживанию электрооборудования в сельскохозяйственном производстве; водитель автомобиля категории «С»

Документы для поступления:

- Заявление на имя директора.
- Документ, удостоверяющий личность.
- Оригинал документа государственного образца об образовании или его заверенную в установленном порядке ксерокопию.
- Медицинская справка по форме № 086 (с прививками).
- 6 фотографий (размер 3x4 см).

Другие документы предоставляются поступающим, если он претендует на льготы, установленные законодательством РФ.

Приём документов с 1 июня по 30 августа текущего года. Обращаться по телефону 8(34533) 2-41-12. Св-во № 0128 от 26.12.2013г.

Разное

Строительство домов, коттеджей под ключ (возможность использования материнского капитала, программы «Молодая семья»). Недорого. Договор. Выезды. **Отделочные работы, выравнивание стен, потолков, полов, поклейка обоев, электромонтаж, установка сантехники, оформление санузла под ключ. Изготовление, установка пластиковых окон, натяжных потолков** любой сложности. Тел: 8-922-265-75-85, 8(3452) 60-88-69, 58-55-06. Реклама

БУРЕНИЕ СКВАЖИН

Гарантия 3 года. 8-922-049-64-90, 8-950-498-03-93. ОГРН 308723202100062. Реклама

Электромонтаж любых зданий, монтаж отопления, водопровода, канализации, а также в наличии имеются **кольца бетонные. Изготовим ворота** с элементамиковки, гаражные ворота, печи для бань. **Автосервис.** Обращаться по адресу: с. Нижняя Тавда, ул. Лермонтова, 8, тел. 8-908-875-46-87. ОГРН 307720307800200. Реклама

Редакция может публиковать статьи в порядке обсуждения, не разделяя точку зрения автора. Никто не вправе обязать редакцию опубликовать отклонённое ею произведение, письмо, другое сообщение или материал. Рукописи не рецензируются и не возвращаются. Авторы публикаций и интервьюируемые несут персональную ответственность за достоверность предоставленной информации. Ответственность за достоверность рекламных материалов несут рекламодатели. Все рекламируемые товары и услуги имеют сертификат качества и лицензию.

<p>Главный редактор И.В. КНЯЗЕВ, выпускающий редактор Е.А. ЗЕЙНАЛАН. АДРЕС РЕДАКЦИИ: 626020, с. Нижняя Тавда, ул. Ленина, 18, svput@mail.ru КОНТАКТЫ: главный редактор 2-32-35, ntsp.072@gmail.com, выпускающий редактор 2-42-18, корреспонденты 2-31-58, бухгалтерия 2-32-56, отдел рекламы 2-32-20, reklama.18@mail.ru</p>	<p>Газета печатается офсетным способом. Индекс 54343. Учредитель - Департамент информационной политики Тюменской области. Адрес: 625004, г. Тюмень, ул. Володарского, д. 45. Издатель - Автономная некоммерческая организация "Информационно-издательский центр "Светлый путь". Адрес: 626020 с. Нижняя Тавда, ул. Ленина, 18. Газета перерегистрирована 16 августа 2006 года ПИ № ФС 17-0484 в Западно-Сибирском управлении Федеральной службы по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия. Газета выпускается при финансовой поддержке правительства ТО. Цена 5 руб. 64 коп.</p>	<p>Электронный вариант и вёрстка АНО "ИИЦ "Светлый путь". Газета отпечатана в ОАО "Тюменский издательский дом". 625031, г. Тюмень, ул. Шишкова, 6. Заказ № 1334. Тираж 2301. Время подписания в печать по графику 9:00 номер подписан 14.07.2014 г. 9:00.</p>
--	---	---